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Ανδρέας Πασιουρτίδης  

Ηλίας Μυριάνθους  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

εξέτασε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 23 

και στις 30 Μαρτίου 2021.  Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Εμπορίου, 

Ενέργειας και Βιομηχανίας, του Υπουργείου Οικονομικών, ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του Κυπριακού Οργανισμού Σήμανσης Αντικειμένων από Πολύτιμα Μέταλλα 

(ΚΟΣΑΠΜ) και ο αναπληρωτής διευθυντής του ΚΟΣΑΠΜ. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

οι βουλευτές κ. Σάβια Ορφανίδου και Μαρίνος Μουσιούττας.  

 Ο προϋπολογισμός του ΚΟΣΑΠΜ για το έτος 2021 προβλέπει δαπάνες ύψους 

€522.872 και έσοδα ύψους €476.406. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην εισηγητική έκθεση που 

συνοδεύει τον προϋπολογισμό του ΚΟΣΑΠΜ, λόγω της κατάστασης της αγοράς εξαιτίας 

της πανδημίας, της κατακόρυφης αύξησης της τιμής του χρυσού και της στασιμότητας της 

αγοραστικής δύναμης του καταναλωτή σε είδη πολυτελείας, δεν κατέστη δυνατό να 

καταρτιστεί ισορροπημένος προϋπολογισμός για το 2021.  Ειδικότερα, αναμένεται ότι θα 

υπάρξει έλλειμμα ύψους €46.466, το οποίο σύμφωνα με εισήγηση του Υπουργείου 
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Οικονομικών θα καλυφθεί από πιστώσεις που θα παραχωρηθούν από εξοικονομήσεις 

του προϋπολογισμού του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας. 

 Περαιτέρω, με βάση τα ίδια στοιχεία, οι δαπάνες του προϋπολογισμού για το 2021 

παρουσιάζονται οριακά μειωμένες σε σχέση με το προηγούμενο έτος λόγω της μείωσης 

των λειτουργικών δαπανών.  

 Ειδικότερα, οι εν λόγω δαπάνες αναλύονται ως ακολούθως: 

             € 

1. Δαπάνες προσωπικού 439.962 

2. Λειτουργικές δαπάνες 81.910 

3. Δαπάνες για μεταβιβάσεις εσωτερικού 1.000 

 Σύνολο  522.872 

 Περαιτέρω, τα έσοδα για το έτος 2021 αναλύονται ως ακολούθως: 

             € 

1. Προσφορά υπηρεσιών και αγαθών  354.906 

2. Έμμεσοι φόροι  46.000 

3. Πρόστιμα και χρηματικές ποινές  8.000 

4. Άλλα έσοδα 67.500 

 Σύνολο  476.406 

 Σημειώνεται ότι στον εν λόγω προϋπολογισμό έχουν συμπεριληφθεί όλες οι 

παρατηρήσεις του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού.   

      Στο πλαίσιο της συζήτησης ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΣΑΠΜ, 

αφού ενημέρωσε την επιτροπή για τις δραστηριότητες του οργανισμού, επισήμανε ότι ο 

εν λόγω προϋπολογισμός κατατίθεται για πρώτη φορά στη Βουλή για ψήφιση, σύμφωνα 
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με πρόσφατη τροποποίηση της νομοθεσίας του ΚΟΣΑΠΜ, στην οποία συμπεριλήφθηκε 

σχετική πρόνοια. 

 Η επιτροπή, αφού διεξήλθε τις πρόνοιες του προϋπολογισμού, υπέβαλε διάφορα 

ερωτήματα προς τους αρμοδίους για σκοπούς πληρέστερης ενημέρωσής της. 

 Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της μελέτης του προϋπολογισμού διαπιστώθηκε η 

ανάγκη όπως επέλθουν ορισμένες διορθώσεις κυρίως νομοτεχνικής φύσεως στο κείμενο 

του νομοσχεδίου για σκοπούς βελτίωσής του.  Συναφώς, το αρμόδιο υπουργείο σε 

κατοπινό στάδιο απέστειλε στην επιτροπή διορθωμένο κείμενο του νομοσχεδίου προς 

αντικατάσταση του αρχικά κατατεθειμένου.  

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα 

εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου, όπως αυτό έχει τροποποιηθεί με βάση 

τα πιο πάνω, σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΚΟΣΑΠΜ για 

το έτος 2021. 

 

 

 

30 Μαρτίου 2021 

Αρ. Φακ.:  23.01.062.068-2021 

 

ΘΒΚ/MV 

 


